

# 平顶山好人园入园人物评选公众投票

为认真贯彻落实党的十九大精神,加强社会主义核心价值观建设,推动文明城市创建工作,在全社会形成崇德向善的良好风气,打造好人品牌,我市拟建设平顶山好人园。入园人物包括平顶山历史文化名人、革命先烈、英雄模范等,重点突出近年来涌现出的道德模范和身边好人。现通过报纸、网络等形式发起公众投票,投票结果将作为推选人入园的重要依据。

公众可在《平顶山日报》进行投票,或登录志愿平顶山(<http://www.pdszy.gov.cn/>)网站“平顶山好人园”投票专区进行投票。投票邮寄地址:平顶山市文明办531房间(邮资可到付),邮编:467000,联系电话:2666128,联系人:徐圣景。

**1. 墨子**,姓墨,名翟,我国古代著名的思想家、军事家、社会活动家和自然科学家,春秋战国时期楚国人(今鲁山县)人。他创立了墨家学派,与孔子创立的儒家学派并称为显学。主要著述《墨经》,现存53篇。墨子在多个学科均有建树,被称为平民圣人、唯物始祖、古代和平的使者。老年隐居鲁山县熊背乡黑隐寺并卒葬于此。

**2. 刘累**,生于夏朝孔甲时代,因学扰龙技术于豢龙氏,为夏帝孔甲养龙,并被赐名御龙氏。后来一条龙死去,刘累惧怕夏帝降罪,逃入鲁山(今鲁山)山中,繁衍后代,成为中华刘姓始祖。现鲁山县昭平湖东有刘累陵墓,第三届世界刘姓恳亲大会即在此举行。

**3. 叶公**,姓沈,名诸梁,生活在春秋战国之交,因封地在叶(今叶县旧县镇),世称叶公。叶公在世时为河内鲁山平定了白公胜之乱,身兼令尹、司马二职,集楚国军政大权于一身,佐楚中兴,安抚四境,兴修水利,发展农业,惠及叶地百姓。后功成身退,让贤归叶,成为叶姓始祖。

**4. 张良**,辅佐汉高祖开创大汉王朝基业之三杰之一,字子房,汉颍川父城(今宝丰县李庄乡)人,因秦统一六国之前,当地属韩,其祖父和父亲连任韩相。韩灭后,张良谋刺秦始皇,失败隐居民间。攻读《太公兵法》,帮助刘邦反秦兴汉,功勋卓著,成为刘邦的臂膀之臣,后不慕荣华,功成身退,不知所终。

## 历史文化名人部分

**5. 冯异**,字公孙,汉颍川郡父城(今宝丰县)人,东汉开国功臣“云台二十八将”之一,为汉光武帝刘秀的得力大将,深得其信任,是刘秀在昆阳之战中击败王莽军队的关键人物,曾任司隶校尉、主簿、征西大将军等职。他平定关中,开疆拓土,威震西北,建立了不朽功业,因常于战后静坐树下反思经验教训,从不邀功争赏,被人敬称“大树将军”。

**6. 韩棱**,东汉著名政治家,生于今舞钢市八台镇大韩庄,初为颍川郡功曹史,

后汉明帝察知其忠心可嘉,召到朝廷先后五次迁升,官至尚书令。在任期间,他不畏强权,刚正无私,反对外戚干政,同窦氏集团进行了不屈不挠的斗争。韩棱晚年出任南阳太守,法纪严明,不徇私情,社会风气明显好转,回朝后先后任太仆、司空,位至三公。

**7. 孟洗**,唐代著名医学家,汝州梁县(今汝州市)人,少好医学和炼丹术,曾师事孙思邈学习阴阳、推步、医药,举进士,官居风阁舍人。神龙年间,孟洗告老还

乡,专攻食疗之药,以造福百姓,养生健体。后来,他把探索所得的养生方剂撰成《养方》三卷,经张鼎增补,更名《食疗本草》,是世界公认最早的食疗学专著。

**8. 元结**,唐代著名文学家,字次山,号漫叟,汝州鲁山(今鲁山县)人,17岁折节向学,34岁考中进士,安史之乱组织义军保全豫南十五城,被朝廷封为监察御史里行,继而拜道州刺史。因政绩卓著,荣升容州都督充本管经略守捉使。其文学成就斐然,特别是诗歌,关心人民疾苦,反映社会现实,曾受到诗圣杜甫的称赞。

**9. 牛皋**,字伯远,宋代汝州鲁山(今鲁山县)人,抗金名将,民族英雄。靖康二年(公元1127年),金军入侵,牛皋聚

众抗击金兵,获得大胜,受到朝廷官员翟兴重视,被举荐为保义郎。后随岳飞进军中原,收复失地,任神武后军中部统领。绍兴十一年(公元1141年),因朝廷撤兵议和,牛皋随岳飞伐恨班师。后岳飞被害,牛皋因不满被毒酒毒死,葬西湖栖霞岭。

**10. 李绿园**(1707—1790),原名李海观,字孔堂,号绿园,老年号碧圃老人,清代文学家,长篇古典小说《歧路灯》的作者,宝丰宋寨(今湛河区曹镇宋寨)人。清乾隆时,李绿园任职贵州印江县令,一生舟车海内,遍历沧桑变幻,后创作以“浪子回头”为题材的《歧路灯》,这部伟大作品为后人了解封建社会提供了宝贵资料。

**1. 吴镜堂**(1896—1929),男,鲁山县梁洼镇鹤鸣村人,1926年加入中国共产党,中共鲁山党组织的创始人和早期领导者,土地革命战争时期革命烈士。

**2. 王恩九**(1901—1939),男,鲁山县璜洞沟村人,1936年加入中国共产党,曾在中共察哈尔省联络局、中共豫鲁联络局、中共河南省委工作,曾任中共河南省委候补委员、省委统战部副部长。

**3. 徐玉诺**(1894—1958),男,汉族,鲁山人,中国现代革命诗人与小说家,河南著名民主人士。出版诗集《将来之花园》和《雪朝》等优秀作品,在揭露社会黑

暗方面,凸现了强烈的思想性和战斗性,受到鲁迅、茅盾、叶圣陶等名家的称赞,被誉为“替社会鸣不平,为平民叫苦的人”。

**4. 许乃同**,男,姚孟电厂副总工程师,享受政府特殊津贴。作为无党派人士,2005年在郑县妇幼保健院退休后被医院返聘工作至今。他用48年如一日的敬业奉献精神,履行了一名医务工作者的职责,忘我工作,一心为民的崇高品格,先后荣获郑县优秀共产党员、平顶山市优秀共产党员、鹰城好人、平顶山市道德模范、河南优秀医师奖、河南省医德标兵、“中国网事·感动河南”2015年度十大网络人物、河南省优秀共产党员、中国医师奖等称号。

**5. 程相斌**,男,1948年5月生,中共党员,儿科副主任医师,平顶山市第三届敬业奉献道德模范。1968年7月参加工作,2005年在郑县妇幼保健院退休后被医院返聘工作至今。他用48年如一日的敬业奉献精神,履行了一名医务工作者的职责,忘我工作,一心为民的崇高品格,先后荣获郑县优秀共产党员、平顶山市优秀共产党员、鹰城好人、平顶山市道德模范、河南优秀医师奖、河南省医德标兵、“中国网事·感动河南”2015年度十大网络人物、河南省优秀共产党员、中国医师奖等称号。

**6. 吴如**,男,1952年9月生,中共党员,原平顶山煤业集团一矿采煤一队副队长,曾获得全国“五一劳动奖章”和河南省优秀共产党员等荣誉称号。他爱岗敬业,刻苦学习,工作以来,每年出勤在350天以上,28年以来从未出现过任何工伤事故。他所在的采煤队连续17年实现安全生产。

**7. 李二银**(1937—1971),男。1971年5月2日,时任中共河南省委委员,诸葛庙矿党委书记、采煤一队党支部书记

的李二银,在处理采面冒顶事故时,为保护工友壮烈牺牲,时年34岁。1968年10月1日,李二银曾作为煤矿工人代表,在北京参加国庆观礼。李二银牺牲后被平顶山市追认为烈士。之后,《人民日报》《河南日报》发表长篇通讯,报道李二银的英雄事迹,称赞李二银为“毛主席的好矿工”。

**8. 葛汉斌**,男,生前为市公安交管支队机动大队大队长。1997年7月15日,新华路湛河桥橡胶坝附近水域发生溺水落水事件。葛汉斌为抢救落水群众跳入深水激流中,献出了自己宝贵的生命,年

仅38岁。葛汉斌的先进事迹在广大群众中引起了强烈反响,省政府批准葛汉斌为革命烈士,公安部追授葛汉斌全国公安系统一级英雄模范称号。

**9. 刘嘉**(1912—2012),男,湛河区曹镇乡的一位百岁老人,70岁创业,栖身茅屋45年,捐助助学百万元,83岁当选全国劳模。

**10. 马树彬**,男,原平顶山市农科所韭菜专家,世界“韭菜大王”,国家级突出贡献专家,全国劳动模范,第八届、九届全国人大代表,他多次获得国家发明奖、国家科技进步奖。

## 革命先烈、英雄模范部分

作者、全国科技创新十佳优秀人才等光荣称号,多次受到党和国家领导人的接见。他长期工作在煤矿生产、科研第一线,致力于煤矿工程与安全的技术攻关,并取得了重大成果。

**6. 吴如**,男,1952年9月生,中共党员,原平顶山煤业集团一矿采煤一队副队长,曾获得全国“五一劳动奖章”和河

南省优秀共产党员等荣誉称号。他爱岗敬业,刻苦学习,工作以来,每年出勤在350天以上,28年以来从未出现过任何工伤事故。他所在的采煤队连续17年实现安全生产。

**7. 李二银**(1937—1971),男。1971年5月2日,时任中共河南省委委员,诸葛庙矿党委书记、采煤一队党支部书记

的李二银,在处理采面冒顶事故时,为保护工友壮烈牺牲,时年34岁。1968年10月1日,李二银曾作为煤矿工人代表,在北京参加国庆观礼。李二银牺牲后被平顶山市追认为烈士。之后,《人民日报》《河南日报》发表长篇通讯,报道李二银的英雄事迹,称赞李二银为“毛主席的好矿工”。

**8. 葛汉斌**,男,生前为市公安交管支队机动大队大队长。1997年7月15日,新华路湛河桥橡胶坝附近水域发生溺水落水事件。葛汉斌为抢救落水群众跳入深水激流中,献出了自己宝贵的生命,年

仅38岁。葛汉斌的先进事迹在广大群众中引起了强烈反响,省政府批准葛汉斌为革命烈士,公安部追授葛汉斌全国公安系统一级英雄模范称号。

**9. 刘嘉**(1912—2012),男,湛河区曹镇乡的一位百岁老人,70岁创业,栖身茅屋45年,捐助助学百万元,83岁当选全国劳模。

**10. 马树彬**,男,原平顶山市农科所韭菜专家,世界“韭菜大王”,国家级突出贡献专家,全国劳动模范,第八届、九届全国人大代表,他多次获得国家发明奖、国家科技进步奖。

## 道德模范、鹰城好人部分

(排名不分先后)

**1. 宋兆普**,男,汉族,1964年3月生,中共党员,汝州市金庚康复医院院长,第六届全国助人为乐道德模范提名奖获得者。他恪守行医准则,从不让病人多花一分冤枉钱。多年来,他义务救助贫困残疾患者4000多名,义务救治脑瘫患儿3000多名,4次远赴新疆联合当地组建康复机构救治脑瘫患儿1400多名。他以医者诚心回报社会,被称为“诚信医者”。

**2. 张国华**,男,汉族,1964年1月出生,中共党员,中国平煤神马集团衍布子发展公司职工,第六届河南省敬业奉献道德模范。他17岁参加工作,在原丝卷绕工岗位上坚守了36年近8000个班次。原丝卷绕工岗位被称为“三高”岗位,高噪声、高温、高强度,但是他毫无怨言,默默无闻地坚守了36年。其间,他放弃了315天产假,28个春节假期。经他手直接生产的原丝筒子有110多万个,合计产量10000多吨。他值班中巡查路程超过12万公里。

**3. 朱正柳**,女,43岁,中共党员,宝丰县人民法院副院长兼周店人民法庭庭长,第五届河南省敬业奉献道德模范提名奖获得者。自2007年7月担任宝丰县周店法庭庭长以来,朱正柳坚持秉公办案,创新工作方式方法,带领法庭干警共办结各类案件2130余件,其中个人办结案件1652件,调撤结案率91.2%,把大量矛盾纠纷化解在基层,被群众亲切地称为“知心庭长”。

**4. 张惠洁**,女,1970年11月生,平顶山燃气有限责任公司技术能源部副部长,2017年助人为乐河南好人。1999年,平顶山市妇联组织开展春蕾女童助学活动,张惠洁听说之后,踊跃报名参加,并对鲁山县的贫困女童丁娟娟进行了长达18年的结对帮扶,帮助她完成了学业。同时,她还积极参与无偿献血志愿服务活动,几年来先后献血达2400毫升,并于2012年2月15日为一位韩国儿童捐献了骨髓,成为我市首位跨国无偿捐献造血干细胞志愿者。

**5. 王玉兰**,女,1962年生,河北钢铁集团舞钢公司动力厂检修车间退休女工,平顶山市义工联舞钢市义工站站长,2015年助人为乐河南好人。她几乎把所有的休息时间都用在做了义工上,带领舞钢市义工站义工普及志愿服务理念,关注弱势群体,调动社会力量,广泛开展社会公德公益活动。她组织图书捐助活动,先后在舞钢市贫困山区筹建了6个爱心公益图书室。她每年做义工的时间在平顶山义工联都高居榜首。2012年,她被河北钢铁集团评为道德楷模。

**6. 李博亚**,男,1992年12月生,中共党员,平顶山市第一届见义勇为道德模范。2012年7月9日,下午5点40分,1547次列车进站了,李博亚的精神再一次集中起来,当车头距离旅客50多米时,一名男性旅客突然冲入人群,跳入铁轨间。见状,李博亚冲上去,奋力想将他拉离铁轨,却遭到该男子极力反抗,被甩倒在站台边。这时列车已到眼前,司机虽然采取了紧急制动措施,但由于巨大的惯性列车仍然撞上了他们,近10个铁轮从李博亚的双脚上轧了过去,左小腿中部被轧得粉碎,而右脚已无从寻找。幸运的是,那名轻生旅客无大碍。

**7. 马俊欣**,男,1965年9月生,中共党员,郑县人民检察院正科级检察官,国家四级高级检察官,平顶山市第一届敬业奉献道德模范。马俊欣先后荣立个人一等功一次、二等功两次,荣获全国模范检察官、全国创先争优优秀共产党员、全

国自强模范等称号和全国“五一劳动奖章”,2012年入选“感动中国”候选人,2013年6月29日在人民大会堂参加表彰大会,受到党和国家领导人的亲切接见。

**8. 谢守桢**,男,1948年5月生,中共党员,儿科副主任医师,平顶山市第三届敬业奉献道德模范。1968年7月参加工作,2005年在郑县妇幼保健院退休后被医院返聘工作至今。他用48年如一日的敬业奉献精神,履行了一名医务工作者的职责,忘我工作,一心为民的崇高品格,先后荣获郑县优秀共产党员、平顶山市优秀共产党员、鹰城好人、平顶山市道德模范、河南优秀医师奖、河南省医德标兵、“中国网事·感动河南”2015年度十大网络人物、河南省优秀共产党员、中国医师奖等称号。

**9. 菊红**,女,1968年11月2日生,中国平煤神马集团平煤股份十二矿职工,平顶山市第二届孝老爱亲道德模范。她出生7天时,母亲去世,4岁时,因病落下残疾。1994年8月,她的儿子背确诊为脑瘫。2008年7月,她的丈夫患脑瘤,需要做手术,但给孩子治病已经花光了家里的积蓄,她四处借钱给丈夫看病取药。她的坚持和努力,帮助医生判定只有8个月生命的丈夫一次次战胜了病魔,并且坚持了3年。她一次上班,一边照顾患病的丈夫,还要接送儿子,侍奉年逾八旬的公公。

**10. 孙刚**,男,1972年8月生,中国平煤神马集团平煤股份四矿副院长,平顶山市第二届助人为乐道德模范。造血干细胞志愿捐献者,眼角膜志愿捐献者。他先后荣获2008年至2009年度全国无偿献血奉献奖金奖、2012年中国好人榜助人为乐好人、十佳道德模范等称号。16年来,孙刚累计献血量24800毫升,捐献血小板35个治疗单位。为了帮助更多的人,他发起成立了“四矿孙刚爱心联盟”。

**11. 范素海**,男,1962年12月生,中共党员,平顶山燃气有限责任公司燃气具维修班班长。近30年来,范素海累计维修燃气具9万余台次。他勤于钻研,勇于进取,心系用户,诚实守信,敬业奉献,诚心服务用户。范素海重承诺、守信用,只要答应了用户,不论什么时间,不讲任何条件,一定会想方设法兑现自己的承诺。上门服务过程中,他从未在用户家抽过一烟、喝过一杯酒、吃过一顿饭。

**12. 董金普**,男,1942年2月生,中共党员,尹集镇垌上村农民,平顶山市第四届诚实守信道德模范。35年来,董金普、尹云夫夫妇信守承诺,视高垄老人为亲娘,帮助种粮、收打、磨面、挑水、送饭、洗衣、梳头,为老人养老送终。

**13. 伟和兄弟(窦晓伟、李永和)**,平顶山市第四届助人为乐道德模范。窦晓伟先天性肌营养不良症,幼年起在李永和的帮助下,窦小伟凭着满腔热情上完高中、读了大学,二人共同创办了伟和疼痛门诊。窦小伟研制的治疗腰椎间盘突出突出的中药和针灸疗法,治愈了省内外数千名患者。伟和兄弟互帮互助,荣获平顶山市道德模范称号。

**14. 范钦宪**,男,1953年11月生,鲁山县团城乡鸡家村村民,义务为烈士守陵,被评为第三届诚实守信道德模范、2017年鹰城好人。2006年,当地政府为方便管理,迁烈士坟,建立了烈士陵园。他义务为烈士守陵,还将搜集到的烈士事迹详细记录、整理成册,并制作成宣传画,向来祭奠烈士的群众详细介绍。范钦宪

有一手电焊绝活,且实行“三免费”——军烈属、孤寡老人和贫困户,中小学免费。每年新学期开学,范钦宪就会主动帮助学校修理桌椅、门窗和体育器材。

**15. 程相斌**,男,1957年9月生,中共党员,现任平顶山高级技工学校校长助理,市无偿献血服务队队长,2015年鹰城好人,获平顶山市第四届助人为乐道德模范提名。他不断发展壮大志愿者队伍。2015年,市无偿献血服务队53名志愿者受到国家级表彰。他组织志愿者多次为在平煤神马医疗集团总医院住院的刘延磊捐献血小板,为在152医院抢救的崔甜甜捐献血小板,两次为病人捐献了A型血小板。

**16. 谷国营**,男,1971年10月生,舞钢市铁山乡中曹小学教师,平顶山市第二届助人为乐道德模范。他组织师生成立红领巾志愿者协会,其中100多名学生参加过志愿服务活动,累计捐献衣物600余件,捐款4000余元,以及价值2000余元的图书。

**17. 刘现义**,男,1962年11月生,中共党员,郑县人民医院内一科原主任,平顶山市第四届敬业奉献道德模范。刘现义敬业奉献,诚心诚意地对待每一位患者,为患者提供及时的诊断和治疗。特别是2017年2月被查出胃癌晚期后,他在住院化疗期间,只要有空就到医院坐诊,他的行为感动了许多人,受到了社会的赞誉。弥留之际,他还在想着给病人开处方。

**18. 范长春**,男,现任职于平顶山工业职业技术学院。2002年,范长春14岁,他的父亲在一次煤矿方事故中遇难。他的母亲无法承受打击,精神错乱,突然失踪,后历经千辛万苦才寻回。范长春考入平顶山工业职业技术学院后,日夜思念母亲,担心母亲病弱时身边没有人照顾。几经思量,2003年3月,范长春把母亲接到平顶山,在学校附近租了一间民房,边读书边打工挣钱给母亲治病。在他的精心照料下,母亲的病情日渐好转。带母求学的范长春,被评为鹰城十大孝星,2007年又荣登中原孝贤榜,2008年入选中央文明办组织评选的中国好人榜。

**19. 李成才**,男,1938年生,鲁山县政协九届政协委员,2014年鹰城好人。他在中汤街投资兴建的墨子坊被鲁山县认定为墨子传承基地,为墨子文化的研究传承作出了积极贡献。多年来,他共为公益事业和贫困家庭捐款250000余元。

**20. 曹怡然**,女,歌唱艺术家、公益慈善活动家,2014年鹰城好人。2001年,中国人权发展基金会聘曹怡然为“中国人权爱心大使”,并推出曹怡然“爱心助学工程”百城助学巡演活动。2005年下半年,曹怡然在中国红十字基金会设立大型医疗救助项目“双百工程”,资助100万名贫困农民加入“新农合”,在贫困地区建立100座乡村卫生站。2006年底,曹怡然发起设立“一颗鸡蛋工程”慈善公益项目。2011年4月11日,曹怡然把“一颗鸡蛋工程”带到了鹰城,目前已有10000多人次的鹰城儿童得到了该工程的资助,全国12个省市300多万小学生每天都能吃上一颗鸡蛋。

**21. 刘邦勋**,男,1967年生,叶县常村镇尹湾村村民,2015年鹰城好人。为改变山村与外界差距,他积极参与家乡教育文化建设,拿出给儿子办婚事的20万元资助学校,经当地教育部门许可后,又追加40多万元将学校扩建并新建了幼儿园,还给幼儿园配置了空调、电视机、投影仪、玩具教具,方便村里孩子就近高标准上学。因交不起电费,村里的路灯成了摆设。为方便村民生活,刘邦勋自2011年起主动承担全村路灯电费。他每次回乡都会把自己辛苦打工赚的钱拿出一部分,给村上适龄学童每人发50元助学金,村上老人每人每年发100元。

**22. 王保华**,男,1974年生,中国平煤神马集团建井三处第六项目部二分队职工,2017年鹰城好人。2018年1月1日,金昌气温-11℃~0℃。下午4点左右,王保华和工友到当地龙泉公园游玩,看到一名儿童正在湖面冰窟中挣扎,湖边有两人正在编藤条试图营救。王保华飞快地跑过去,麻利地甩下冬衣,只穿着红裤头就下到湖内。由于冰层较薄,他只能小心翼翼地蹲着前行,后来干脆顶着寒风趴在冰面上匍匐前进,把藤条甩给落水男童。在随后赶来的民警和热心群众的帮助下,落水男童被成功救上岸,王保华悄然离开现场。

**23. 高铁成**,男,1942年生,郑县安良镇高楼村七组村民,退休教师,平顶山市第二届助人为乐道德模范。高铁成从教育战线退休后,回到村里发挥余热为群众办好事,义务为乡亲们写春联及结婚对联,得到村民的高度赞扬。他还义务为村里修路,总长约15公里。人工不能完成的,他就自费雇来大型机械。为修路,他投资不下4万元。其实,他每月只有两千多元的退休工资,还要照顾家里老小三代,修路的钱都是从牙缝里挤出来的。

**24. 王佩佩**,女,2000年8月生,八台镇中心小学学生,平顶山市第一届孝老

爱亲道德模范。2009年9月27日,她的妈妈因事故导致无法站立,家里家外所有的一切和巨额的医疗债务像山一样压在了王佩佩的爸爸身上。年仅9岁的小佩佩学着照顾妹妹和妈妈,尽自己最大的努力来分担父亲的重担。小佩佩在学校尊敬师长、团结同学。有一年,学校举办“爱心捐款、金秋助学”活动,她便将自己捡饮料瓶换来的钱全部捐赠。她先后被评为感动舞钢十大人物和舞钢市美德少年。

**25. 刘克清**,男,1960年5月18日生,中共党员,矿工路派出所社区警务大队陈庄社区警务室民警,平顶山市第二届敬业奉献道德模范。多年来,他收集各类信息1500余条,为开展服务管理提供了保障。同时,他十分注重人口管理。俗话说,管住了人就管住了治安。他以实有人口管理为基础,以流动人口管理为重点,按照村不漏户、户不漏人的要求,将辖区所有外来务工人员信息全部予以采集,并逐一上网比对,实现了信息准确率、暂住证办理率100%的目标。通过采集人口信息,他破获治安、刑事案件5起,纠正错误身份信息1人,抓获网上在逃人员1名,有效杜绝了违法犯罪人员在辖区藏匿。

**26. 高书贞**,女,1943年10月生,舞钢市矿建街道张我庄村村民,平顶山市第二届孝老爱亲道德模范。年轻时的高书贞是当地文工团的一名舞蹈演员,可19岁那年,她跟别人一起去修坝,拉着一车沙路过一个山坡时因坡陡重心不稳,发生意外,连人带车一起滚落到山脚,股骨头摔坏,从此她与双拐为伴。后经历了几次创业的打击,但她不轻言放弃。1987年,她拄着双拐只身从家乡来到郑州学习技术,在火车站跌倒了被人从身上踩过,她拍拍灰尘,咬牙扶着双拐再站起来。在老师和学员的照顾下,她熟练地掌握了孵化技术,带着资料回家后和丈夫走上了艰辛的创业之路。

**27. 刘振亚**,男,1987年7月2日出生,鲁山县马楼乡人,平顶山市第四届见义勇为道德模范。2016年12月17日下午4点多,刘振亚在湖南省衡阳市衡南县茅市镇闹市区出摊时,见河水中有一

一女两个孩子正在挣扎,他来不及多想就纵身跳入河中。那时,小男孩已经快不行了,他决定先救小男孩。在把小男孩送到岸边时,他已感到体力不支。但事情危急,他立刻返回去救小女孩,最终成功将两个孩子救起。

**28. 刘军**,男,1978年9月生,中共党员,退伍军人,平顶山市第三届助人为乐道德模范。刘军1999年12月入伍,2001年退伍。在鲁山县服役期间,他用个人津贴资助山区贫困儿童十余名,资助金额万余元,与驻地山区百姓结下了不解之缘。后来,他放弃城市美好生活,投身山区教育事业,于2006年投资50余万元筹建熊背乡青苹果幼儿园,解决了当地200余名学龄前儿童的学前教育难题。2011年,他筹资300余万元兴建鲁山县首个专业化公益性留守儿童家园——鲁山县熊背乡留守儿童家园。

**29. 马豹子**,男,1972年11月生,宝丰县赵庄镇大黄村党支部书记,平顶山市第四届助人为乐道德模范。他个人出资慰问老人,看望困难家庭,大力建设农村,先后荣获河南省优秀共产党员、河南省优秀拔尖人才、五星级党支部书记等称号。面对村民的期盼,他放弃了如火如荼的演艺事业,回到家乡担任村党支部书记;自己致富后不忘乡里,个人出资670多万元修整道路,建设党员群众综合服务中心、社区养老服务中心、留守儿童爱心家园、爱心救助超市……他抢抓机遇,解放思想,艰苦奋斗,带领群众致富奔小康。

**30. 王峰涛**,男,回族,1979年7月生,平顶山市公安局姚孟派出所案件侦办大队民警。2018年3月2日上午,连续值班24小时,王峰涛与同事到宝丰县看守所提审犯罪嫌疑人。11时30分,在返回单位途经平顶山市区黄河路乌江河桥时,王峰涛突发心脏病,被同行民警紧急送往平顶山市第五人民医院抢救。2018年3月2日11时44分,经抢救无效,王峰涛不幸因公殉职。王峰涛多次受到表彰奖励,曾获平顶山市平安建设先进个人称号,荣立个人三等功一次,两次荣获个人嘉奖,连续三年被评为优秀公务员。

## 平顶山好人园入园人物投票

(在投票栏内打“√”)

历史文化名人	投票	革命先烈、英雄模范	投票	道德模范、鹰城好人	投票	道德模范、鹰城好人	投票	道德模范、鹰城好人	投票
1. 墨子		1. 吴镜堂		1. 宋兆普		11. 范素海		21. 刘邦勋	
2. 刘累		2. 王恩九		2. 张国华		12. 董金普		22. 王保华	
3. 叶公		3. 徐玉诺		3. 朱正柳		13. 伟和兄弟		23. 高铁成	
4. 张良		4. 许乃同		4. 张惠洁		14. 范钦宪		24. 王佩佩	
5. 冯异		5. 张铁岗		5. 王玉兰		15. 程相斌		25. 刘克清	
6. 韩棱		6. 吴如		6. 李博亚		16. 谷国营		26. 高书贞	
7. 孟洗		7. 李二银		7. 马俊欣		17. 刘现义		27. 刘振亚	
8. 元结		8. 葛汉斌		8. 谢守桢		18. 范长春		28. 刘军	
9. 牛皋		9. 刘嘉		9. 王菊红		19. 李成才		29. 马豹子	
10. 李绿园		10. 孙刚		10. 孙刚		20. 曹怡然		30. 王峰涛	